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1.- Segun el articulo 9.1 de la Constitucion, los ciudadanos y los poderes publicos estan sujetos:
A Ala Coronay a la divisién de poderes.
B A la Constitucion y al resto del ordenamiento juridico.
C Al Estado de Derechoy a la Ley.
D

A la Ley, la democracia y la justicia.

2 .- sefale cual de los siguientes derechos constituye, segun el Titulo | de la Constitucién, un principio
rector de la politica social y econdmica y NO un derecho fundamental:

A La libertad ideologica, religiosa y de culto.
B Elderecho a la proteccion de la salud.

C Elderecho a la vida.
D

El derecho al honor, a la intimidad personal y familiar y a la propia imagen.

3 .- De acuerdo con el articulo 7 del Estatuto de Autonomia de Cantabria, las instituciones de autogobierno
de la Comunidad Auténoma de Cantabria son:

A El Parlamento, el Gobierno y el Presidente.

B El Parlamento, el Gobierno y el Tribunal Superior de Justicia.
C El Parlamento y el Tribunal Superior de Justicia.
D

El Parlamento y el Gobierno.

4 .- segun el articulo 51 de la Ley 14/1986, de 25 de abril, General de Sanidad, las Administraciones
territoriales intracomunitarias:

A No podran crear o establecer nuevos centros o servicios sanitarios en ningun caso.

B No podran crear o establecer nuevos centros o servicios sanitarios, sino de acuerdo con los planes de
salud de cada Comunidad Autonoma y con posterior comunicacion a la misma.

C Solo podran crear o establecer nuevos centros o servicios sanitarios, de acuerdo con el Plan Nacional
de Salud y previa autorizacién del Gobierno.

D No podrén crear o establecer nuevos centros o servicios sanitarios, sino de acuerdo con los planes de
salud de cada Comunidad Auténoma y previa autorizacion de la misma.

5 .- De acuerdo con el articulo 16.1 de la ley 33/2011, de 4 de octubre, General de Salud Publica, la
promocion de la salud incluye:

A Programas de prevencion de la zoonosis y fomento de enfermedades emergentes.

B Las acciones dirigidas a incrementar los conocimientos y capacidades de los individuos, asi como a
modificar las condiciones sociales, laborales, ambientales y economicas, con el fin de favorecer su
impacto positivo en la salud individual y colectiva.

C Intercambio de informacion necesaria para la vigilancia en salud publica.

D Todas las respuestas anteriores son falsas.

6 .- De acuerdo con el articulo 3 ter de la Ley 16/2003, de 28 de mayo, de cohesion y calidad del Sistema
Nacional de Salud, los extranjeros no registrados ni autorizados como residentes en Espaiia:

A En ningun caso recibiran asistencia sanitaria en Espana.
B Sison menores de edad, recibiran asistencia sanitaria en las mismas condiciones que los espanoles.

C Recibiran asistencia sanitaria exclusivamente en caso de urgencia por enfermedad grave causada por
accidente.

D Recibiran asistencia sanitaria exclusivamente para la atencion al parto.
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7 .- De acuerdo con lo establecido en el articulo 38 de la Ley 44/2003, de 21 de noviembre, de ordenacion de
las profesiones sanitarias, para obtener el reconocimiento del primer grado de desarrollo profesional,
sera necesario acreditar:

A

B
C
D

Cinco afos de ejercicio profesional.
Tres afos de ejercicio profesional.
Dos afios de ejercicio profesional.

Ninguna de las respuestas anteriores es correcta.

8 .- De acuerdo con la Ley 44/2003, de 21 de noviembre, de ordenacion de las profesiones sanitarias, sefiale
cual de las siguientes NO es una profesion sanitaria:

A

o o @

Opticos-optometristas.
Dietistas-nutricionistas.
Fisioterapeuta.

Quiromasajistas.

9 .- De acuerdo con el articulo 17.1 de la Ley 41/2002, de 14 de noviembre, basica reguladora de la
autonomia del paciente y de derechos y obligaciones en materia de informacién y documentacion
clinica, los datos de la historia clinica relacionados con el nacimiento del paciente:

A
B

C
D

Se conservaran durante diez afios desde el fallecimiento del paciente.

Una vez conocido el fallecimiento del paciente, no se destruiran, trasladandose a los archivos
definitivos de la Administracion correspondiente.

Se conservaran durante cinco afos contados desde la fecha del alta del proceso asistencial por parto.

Se destruiran una vez conocido el fallecimiento del paciente.

10 .- De acuerdo con el articulo 4 de la Ley 41/2002, de 14 de noviembre, basica reguladora de la autonomia
del paciente y de derechos y obligaciones en materia de informacién y documentacidn clinica, en
relacién con la informacion asistencial, sefale la respuesta VERDADERA:

A

B
Cc
D

La informacion asistencial, como regla general, se proporcionara por escrito, dejando constancia en la
historia clinica.

El paciente esta obligado a recibir toda la informacion disponible sobre su estado de salud.
En caso de enfermedades incurables, el médico puede proporcionar al paciente informacion falsa.

El médico responsable del paciente le garantiza el cumplimiento de su derecho a la informacién.

11 .- De acuerdo con el articulo 3 del Decreto 139/2004, de 15 de diciembre, por el que se crea y regula el
Registro de Voluntades Previas de Cantabria:

A

B

Correspondera al titular de la Consejeria competente en materia de sanidad habilitar a los funcionarios
competentes ante los que quepa otorgar voluntades previas mediante resolucion dictada al efecto.

No se aplicaran las declaraciones de voluntad expresadas con caracter previo que sean contrarias al
ordenamiento juridico 6 a la «lex artis».

La inscripcion en el Registro se practicara de forma automatica respecto de los documentos de
voluntades expresadas con caracter previo otorgados notarialmente, previa identificacion del otorgante.

Todas las respuestas anteriores son correctas.
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12 .- pe acuerdo con el articulo 8 de la Ley 7/2002, de 10 de diciembre, de Ordenacion Sanitaria de Cantabria,
la direccion, control, inspeccion y evaluacion de las actividades, servicios y recursos del Sistema
Sanitario Pablico de Cantabria corresponden a:

A La Consejeria competente en materia de sanidad.
B E! Servicio Cantabro de Salud.
C La Comisién de control y evaluacion de la Direccion Gerencia.
D Al Parlamento de Cantabria, a través del Comité de Inspeccion y evaluacion sanitario.
13 .- De acuerdo con el articulo 8 de la Ley de Cantabria 7/2002, de 10 de diciembre, de Ordenacion Santiaria
de Cantabria, el Sistema Sanitario Publico de Cantabria esta integrado:
A Entre otros, por los centros, servicios y establecimientos sanitarios del Servicio Cantabro de Salud.

B Entre otros, por los centros, servicios y establecimientos sanitarios de los municipios de la Comunidad
Auténoma de Cantabria y cualesquiera otras Administraciones territoriales intracomunitarias.

C Entre otros, por los centros, servicios y establecimientos sanitarios de la Administracion General de la
Comunidad Autonoma de Cantabria a través de la Consejeria competente en materia de sanidad.

D Todas las respuestas anteriores son verdaderas.
14 .- pe acuerdo con el Decreto 27/2011, de 31 de marzo, por el que se establece el Mapa Sanitario de
Cantabria, la Zona de Salud Nansa comprende los siguientes municipios:
A Cabezon de la Sal, Ruente, Los Tojos y Udias.
B Rionansa, Herrerias, Lamason, Tudanca y Polaciones.
C Reocin, Santillana del Mar, Alfoz de Lloredo y Rionansa.
D Comillas, Val de San Vicente, Lamadrid y el Tejo.
15 .- pel acuerdo con el Anexo del Decreto 2712011, de 31 de marzo, por el que se establece el mapa sanitario
autonémico de Cantabria, el Area de Salud IV, correponde a:
A Torrelavega.
B Santander.
C Reinosa.
D Laredo.
16 .- E| Decreto 27/2011, de 31 de marzo, por el que se establece el mapa sanitario autonémico de Cantabria,
icuantas areas de salud contempla?
A 6

B 3
C 4
D 5

17 .- Segun lo establecido en el articulo 1 del Decreto 3/2012, de 19 de enero, de estructura basica de los
érganos periféricos del Servicio Cantabro de Salud, indique cual de los siguientes esta contemplado
como organo periférico:

A La Gerencia de Atencion Especializada del Area IlI: Hospital Comarcal de Laredo.

B La Gerencia de Atencién Especializada Areas Il y IV: Hospital Comarcal Sierrallana.

C La Gerencia de Atencion Especializada Area IV: Hospital Comarcal Sierrallana.

D La Gerencia de Atencion Especializada Areas |l y Iil: Hospital Universitario «<Marqués de Valdecilla».
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18 .- pe acuerdo con el articulo 1 de la Ley 10/2001, de 28 de diciembre, de Creacion del Servicio Cantabro de
Salud, el Servicio Cantabro de Salud:

A Constituye un organismo auténomo, con personalidad juridica y plena capacidad de obrar.

B Constituye una Direccién General de la Consejeria de Sanidad.

C Constituye una de las Consejerias del Gobierno de Cantabria.

D Constituye un Servicio de la Direccion General de Salud Publica de la Consejeria de Sanidad.

19 .- pe acuerdo con su Decreto de Estructura Organica, la Consejeria de Sanidad se estructura en los
siguientes organos directivos:

A La Direccion General de Funcién Publica y la Direccion General de Inspeccion Sanitaria.

B La Secretaria General, la Direccion General de Salud Publica y la Direccion General de Ordenacién y
Atencion Sanitaria.

C La Subdireccion General de Asistencia Sanitaria y la Direccion General de Inspeccion Sanitaria.

D Todas las respuestas anteriores son falsas.

20 .- pe acuerdo con el articulo 4 del Decreto de Estructura Orgénica de la Consejeria de Sanidad, es
competencia de la Direccién General de Salud Publica:

A La ordenacion farmaceutica.

B La coordinacion, el seguimiento y control en materia juridica, econémica y de personal, bajo la superior
direccion del Consejero, de las actuaciones de los distintas Direcciones Generales y organismos
publicos dependientes de la Consejeria.

C La direccion y coordinacion las actuaciones en materia de epidemiologia, campaiias y programas
sanitarios, sanidad ambiental, salud laboral, drogodependencias, educacion y formacion sanitaria.

D Gestion de programas de servicios sociales.
21 .- pe acuerdo con el articulo 9 de la Ley 55/2003, de 16 de diciembre, del Estatuto Marco del Personal

Estatutario de los Servicios de Salud, el nombramiento de personal estatutario temporal de caracter
interino, se expedira:

A Cuando se trate de la prestacién de servicios determinados de naturaleza temporal, coyuntural o
extraordinaria.

B Cuando resulte necesario atender las funciones de personal fijo o temporal, durante los periodos de
vacaciones, permisos y demas ausencias de caracter temporal que comporten la reserva de la plaza.

C Para la prestacion de servicios complementarios de una reduccién de jornada ordinaria.
D Para el desempefio de una plaza vacante de los centros o servicios de salud, cuando sea necesario
atender las correspondientes funciones.

22 - pe acuerdo con el articulo 14.1 de la Ley 9/2010, de 23 de diciembre, de Personal Estatutario de
Instituciones Sanitarias de la comunidad Autonoma de Cantabria, la creacion, modificacion y supresion
de categorias estatutarias:

A Se realizara mediante Ley organica.

B Se realizara mediente resolucion del Director Gerente del Servicio Cantabro de Salud.
C No resulta posible crear nuevas categorias estatutarias.
D

Se realizara previa negociacion en la Mesa Sectorial de Personal de Instituciones Sanitarias de
Cantabria, mediante orden de la Consejeria competente en materia de sanidad.
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23 .- pe acuerdo con el articulo 79 de la Ley 9/2010, de 23 de diciembre, de personal estatutario de
Instituciones Sanitarias de Cantabria, en relacién con la excedencia por cuidado de familiares, seiiale la
respuesta VERDADERA:

A

D

El personal estatutario tendré derecho a la reserva del mismo puesto o plaza de trabajo que
desempefiaba, inicamente durante el primer afio de excedencia.

Tendra una duracion no superior a dos afos para atender al cuidado de un familiar, hasta el segundo
grado inclusive de consanguinidad o afinidad, que por razones de edad, accidente, enfermedad o
discapacidad no pueda valerse por si como persona autonoma y no desempeiie actividad retribuida.

Tendra una duracién no superior a tres afios para atender al cuidado de cada hijo o hija, tanto cuando
lo sea por naturaleza como por adopcion o acogimiento permanente o preadoptivo, a contar desde la
fecha de nacimiento o, en su caso, de la resolucion judicial o administrativa.

El personal en esta situacion no podra participar en los cursos de formacion que organice la
Administracion.

24 .- pe acuerdo con el articulo 54 de la Ley 9/2010, de 23 de diciembre, de personal estatutario de
instituciones sanitarias de la Comunidad Auténoma de Cantabria, durante el tiempo en que realice
funciones en promocion interna temporal:

A

D

El personal se mantendra en servicio activo en su categoria de origen, y percibira las retribuciones
correspondientes a las funciones desempeiadas, con excepcion de los trienios, que seran los
correspondientes a su categoria de origen.

El personal se mantendra en excedencia en su categoria de origen, y percibira las retribuciones
correspondientes a las funciones desempefiadas.

El personal se mantendra en servicio activo en su categoria de origen, y percibira las retribuciones
correspondientes a las funciones desempefiadas, con excepcion del complemento de destino, que
sera el correspondiente a su categoria de origen.

El personal se mantendra en servicio activo en su categoria de origen, y percibira las retribuciones
correspondientes a las funciones desempefiadas.

25 .- pe acuerdo con el articulo 4 de la Ley 31/1995, de 8 de noviembre, de prevencion de Riesgos Laborales,
se entiende por dafios derivados del trabajo:

A
B
C

D

Las enfermedades, patologias o lesiones sufridas con motivo u ocasion del trabajo.
Cualquier lesion, patologia o enfermedad que padezca el trabajador.

Todas las lesiones, enfermedades o patologias que sobrevienen mientras se esta desempefiando un
trabajo.

Toda lesion fisica o psicoldgica que padezca el trabajador.

26 .- pe acuerdo con el articulo 15 de la Ley 31/1995, de 8 de noviembre, de prevencion de Riesgos
Laborales, sefiale cual de los siguientes NO constituye uno de los principios de la accion preventiva:

A

B
Cc
D

Sustituir lo peligroso por lo que entrafie poco o ningun peligro.
Dar las debidas instrucciones a los trabajadores.
Adoptar medidas que antepongan la proteccion individual a la colectiva.

Combatir los riesgos en su origen.
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27 .- Segun el punto 8 del Acuerdo Marco en salud laboral y participacion de los trabajadores en materia de
prevencion de riesgos laborales en el Servicio Cantabro de Salud, entre las modalidades de
organizacion de recursos para las actividades preventivas, el Servicio Cantabro de Salud opta:

A Por constituir un servicio de prevencion propio, sin que en ningun caso sea posible acudir a servicios
de prevencion ajenos.

B Por recurrir a servicios de prevencion ajenos.
C Por designar a trabajadores que llevaran a cabo la actividad preventiva.

D Por constituir servicios de prevencion propios.

28 .- En relacion con el Certificado de garantia al que se refiere el articulo 9 de la Ley 7/2006, de 15 de junio,
de garantias de tiempos maximos de respuesta en atencion sanitaria especializada en el sistema
sanitario publico de Cantabria, sefale la respuesta correcta:

A El certificado de garantia tendra una vigencia de dos afios, contados desde la fecha de su
expedicion.

B El Servicio Cantabro de Salud estara facultado para dejar sin efecto el certificado
concedido, si pudiera prestar la atencion sanitaria requerida.

C El certificado de garantia sera expedido por el Servicio Cantabro de Salud, en el plazo
maximo de treinta dias desde que la solicitud de la persona interesada tenga entrada en el
registro del érgano competente.

D Todas las respuestas anteriores son ciertas.
29 .- Atendiendo a lo dispuesto en el articulo 5 de la Ley Organica 3/2007, de 22 de marzo, para la igualdad

efectiva de mujeres y hombres, una diferencia de trato basada en una caracteristica relacionada con el
sexo, ¢constituye discriminacion en el acceso al empleo?

A En todo caso.
B A efectos de la citada ley nunca, sin perjuicio de las responsabilidades penales que puedan derivarse.

C Si, salvo que, debido a la naturaleza de las actividades profesionales concretas o al contexto en el que
se lleven a cabo, dicha caracteristica constituya un requisito profesional esencial y determinante,
siempre y cuando el objetivo sea legitimo y el requisito proporcionado.

D En todo caso en el ambito del acceso al empleo publico, incluida la formacion necesaria.

30 .- pe acuerdo con el articulo 27.3 de la Ley 3/2007, de 22 de marzo, para la igualdad efectiva de mujeres y
hombres, seiiale cual de las siguientes NO constituye una de las actuaciones a desarrollar por las
Administraciones Publicas para la integracién del principio de igualdad en la politica de salud:

A La adopcion sistematica, dentro de las acciones de educacion sanitaria, de iniciativas destinadas a
favorecer la promocién especifica de la salud de las mujeres, asi como a prevenir su discriminacion.

B La consideracion, dentro de la proteccion, promocion y mejora de la salud laboral, del acoso sexual y
el acoso por razén de sexo.

C El fomento de la investigacion cientifica que atienda las diferencias entre mujeres y hombres en
relacion con la proteccion de su salud.

D La presencia mayoritaria de mujeres en los puestos directivos y de responsabilidad profesional del
conjunto del Sistema Nacional de Salud.

31 .- (En que afo aparece el primer cédigo deontoldgico de caracter internacional para la Enfermeria?
A 1953

B 1947

C 1921

D 1975
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32 .- ;Quién utilizé por primera vez el principio de autonomia?
A Kant
B Aristoteles
C Platén
D Democrito

33 .- En atencion primaria, ¢ Qué factor no es condicionante para la descripcion de la situacion de salud de la
comunidad?

A Medio fisico
B Tasa de mortalidad-morbilidad
C Recursos y estructuras socioeconémicas
D Recursos sanitarios
34 .- ; Qué instrumentos deben conocer I@s enfermer@s para poder realizar su trabajo dentro de un equipo
de Atencién Primaria?
A Diagnésticos de salud
B Programas de salud
C Educacion para la salud
D Todos los anteriores
35 .- La Atencién Domiciliaria se dirige a cualquier tipo de enfermos, pero las prioridades van dirigidas a
grupos vulnerables y necesitados, los cuales poseen una serie de caracteristicas. Sefale la incorrecta
A Edad avanzada
B Enfermedades agudas
C Dependencia fisica y psiquica

D Situaciones terminales

36 .- En la valoracion de la atencion domiciliaria , el indice de Pfeiffer, valora:
A Valoracion cognitiva
B Valoracion de actividades de la vida diaria
C Valoracion musculoesquelética
D Valoracion cultural

37 - ;Qué modelo de Enfermeria considera al ser humano como un ser biopsicosocial en constante
interaccién con un entorno cambiante?

A Callista Roy

B Martha Rogers

C Hildegarde Peplau
D Dorothea Oren

00026
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38 .- ; Quién manifesto: "el proceso enfermero es un instrumento para evaluar la eficacia de la intervencion
6 ra
demostrar el interés del enfermero”?

A Lyer 1987
B Alfaro 1988
C Griffit 1986
D Carpenito 1989

39 .- ¢ Quién empleé por primera vez el término “diagnoéstico de Enfermeria”?
A Campbell
B Carpenito
C Johnson y Abdellah
D VeraFry

40 .- ¢En cuantos dominios estan organizados los diagnoésticos de enfermeria en la clasificacion NANDA |
(actualizacion 2015-2017)?

A 13
B 47
c 9

D 28

41 .- ;Cual de los siguientes documentos no se utiliza en atencién especializada?
A Ordenes de tratamiento
B Grafica de constantes
C Impreso de citacion
D Registro de evolucion clinica

42 .- ¢En qué supuesto, aparte del uso asistencial, se podra acceder a una historia clinica sin preservar los
datos de identificacion del paciente?

A Estudio epidemiolégico
B Procedimientos judiciales
C Investigacion

D Docencia

43 .- En el ambito de la calidad ; Qué caracteristica es la que mide la obtencién de los objetivos propuestos al
minimo coste?

A Eficacia

B Equidad
C Adecuacion
D Eficiencia
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44 .- ¢Cuales de las siguientes funciones corresponden a las comisiones clinicas?
A Realizar protocolos y recomendaciones clinicas
B Acordar objetivos con el equipo directivo
C Establecer indicadores, criterios y estandares
D

Todas son correctas

45 .- ¢En qué tipo de estudio epidemioldgico el investigador puede especificar y manipular las condiciones
bajo las cuales se ha de conducir dicho estudio?

A Observacional

B Estudios de corte
C Experimental
D

Retrospectivo

46 .- | os estudios aleatorios o ensayos clinicos: ¢ Qué tipo de estudios son?
A Observacionales
B Experimentales
C De corte o transversales
D

Ambispectivo

47 .- (En qué tipo de encuestas las respuestas tienen asignado un valor numérico?
A Estructurada
B Escalas
C Cuestionario simple
D

De muestra aleatoria

48 .- |a acreditacién de actividades de formacion continuada es un elemento de referencia para el
profesional y le permite:

A Reconocer la calidad de la formacidn
B Tener una orientacion para mantener actualizados sus conocimientos y habilidades
C Disponer de un curriculum reconocido

D Todas son correctas

49 .- ¢ Cual de las siguientes no es una especialidad de Enfermeria?
A Enfermeria de salud mental
B Enfermeria de salud buco-dental
C Enfermeria del trabajo
D

Enfermeria familiar y comunitaria
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50 .- ;Cual de las siguientes enfermedades es de declaracion urgente con envio de datos epidemioldgicos
basicos?

A Fiebre tifoidea
B Paludismo
C Difteria
D Lepra
51.- ¢Cual es la unidad basica temporal para la declaracion de casos de enfermedades de declaracion
obligatoria?
A Semana
B AQuincena
C Mes
D Afo
52 .- segiin la OMS, las metas de la salud publica son: Seiiale la que no es correcta
A Promocion de los estilos de vida saludable
B Coordinacion de los diferentes niveles de atencion sanitaria
C Prevencion de la enfermedad
D Establecer servicios de rehabilitacion y salud

53 .- ;Qué enfermera da esta definicon de salud?: "La salud es un estado dinamico y dificil de conseguir,
influido por factores biolégicos, psicolégicos y sociales”

A Myra Levine
B Dorothea Orem
C Callista Roy
D Dorothy E. Johnson
54 .- ; cual de los siguientes niveles de prevencion de la salud tiene como objetivo retrasar el curso de la
enfermedad y las discapacidades derivadas de ella?
A Prevencion primaria
B Prevencion secundaria
C Prevencion terciaria

D Prevencion cuaternaria

55 .- ;En qué afio se implanta el programa de cribado de cancer de colon en la Comunidad Auténoma de
Cantabria?

A 2006
B 2008
C 2010
D 2012
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56 .- ; Qué tipo de vacunas, segun la produccién, combina una completa respuesta protectora con tolerancia
y seguridad?

A Vacunas inactivas.

B Vacunas atenuadas.

C Vacunas génicas.

D Ninguna vacuna es capaz de ofrecer una completa proteccion con tolerancia y seguridad.

57 .- ;Como afecta a la vacuna de la hepatitis B la rotura de la cadena del frio si se encuentra entre 22°-25° ?
A Estable sélo los primeros 3 dias.
B Estable al menos 1 semana.
C Estable al menos 1 mes.
D

Estable al menos 9 meses.

58 .- para Lalonde, el nivel de salud de una comunidad viene determinado por la interaccion de las variables,
sefala la respuesta correcta:

A Biologia humana, medio ambiente, estilo de vida y sistema de asistencia sanitaria
B Medio ambiente, estilo de vida y sistema de asistencia sanitaria
C Biologia humana, estilo de vida y sistema de asistencia sanitaria

D Biologia humana, medio ambiente y sistema de asistencia sanitaria

59 .- Una de las siguientes no se considera un tipo de técnica educativa grupal:
A Técnica de analisis
B Técnica de informacion
C Técnica de desarrollo de habilidades
D Técnica expositiva

60 .- ¢Cual de los siguientes es un objetivo especifico de las estrategias de promocion de la salud del SNS?
A Promover estilos de vida saludables y conductas seguras en la poblacién infantil
B Promover el bienestar emocional de la poblacién infantil

C Prevenir el deterioro funcional y promover la salud y bienestar emocional en la poblacion mayor de 70
afios

D Todas son ciertas

61 .- En todas las definiciones de educacion para la salud encontramos que el objetivo comiin es:
A Informar y recomendar habitos saludables
B Modificar las conductas y actitudes relacionadas con la salud
C Reforzar los comportamientos positivos para la salud
D Detectar los comportamientos nocivos para la salud
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62 .- Los tres pasos hacia la asertividad, son:
A Escuchar activamente, expresar lo que pensamos y decir lo que tiene que hacer la otra persona
B Escuchar activamente, indicar lo que tiene que hacer la otra persona y expresar lo que pensamos
C Escuchar activamente, expresar lo que pensamos y decir lo que nos gustaria que ocurriese
D

Ninguna opcion es correcta

63 .- ¢Cual de los siguientes es un principio general de la entrevista motivacional?
A Expresar empatia
B Fomentar la autoeficacia
C Darle un giro a la resistencia
D

Todas son ciertas

64 .- | os siguientes son métodos de esterilizacion, excepto:
A Incineracion
B Tindalizacion
C Empleo de oxido de etileno

D Pasteurizacion

65 .- Los residuos del Grupo | se dispondran y recogeran de forma selectiva, conforme a lo que se expone a
continuacion. Senale la respuesta incorrecta.

A Estos residuos se rcogeran en bolsas de color amarillo, con galga minima 200, y que cumplan la
norma UNE 53-147-85

B Estos residuos se recogeran en contenedores sin determinar su uso para su posterior clasificacion por
personal especificamente cualificado

C Las bolsas identificaran su contenido como residuo sanitario Grupo |

D Para el transporte de las bolsas desde los locales de produccion hasta los lugares de expedicion se
emplearan contenedores especificos

66 .- Entre los periodos del desarrollo cognitivo segin Piaget estan:
A Inteligencia operativa.
B Operaciones pre-operativas.
C Pensamiento concreto.
D

Operaciones formales.

67 .- ¢ Cual de las siguientes manifestaciones no es propia del trastorno disocial?
A Destruccion de la sociedad.
B Violacion de las normas.
C Delirios.
D

Agresion a personas.
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68 .- ¢ Como se define la forma de vivir la enfermedad en la que el paciente percibe ésta como como una
forma de retraerse y cuidar de si mismo?

A Como descanso
B Como estrategia
C Como desafio
D Como un valor
69 .- Entre los factores que influyen en la respuesta a la enfermedad y hospitalizacién, ¢ Cual no es un factor
sociocultural?
A La situacion personal del enfermo y las relaciones con su familia y entorno social
B Las creencias religiosas
C Los factores sociodemograficos
D La situacién econémica y laboral del enfermo
70 .- Segun la cartera de servicios comunes del Sistema Nacional de Salud, en relacion a la planificacion
familiar, seiiale la opcion falsa:
A Incluye el consejo genético en grupos de riesgo.

B Incluye informacion , indicacion y seguimiento de métodos anticonceptivos, excluidos los dispositivos
intrauterinos.

C Incluye la reproduccion humana asistida cuando haya un diagnostico de esterilidad.
D Incluye la transferencia intratubarica de gametos.
71 .- Maria acude ala consulta para valorar un nuevo método anticonceptivo, durante 9 meses ha estado

dandole a su hijo lactancia materna exclusiva, no requiriendo ningun método. Como enfermera sabes
que por su practica de lactancia ha usado un método anticonceptivo natural denominado:

A MELA.
B Billings.
C Ogino.
D Sintotérmico.
72 .- |ndicar la respuesta correcta en relacion a los cambios hormonales que se producen durante el
climaterio :
A En el climaterio descienden los niveles de estrogenos , progesterona y gonodotropina.
B En el climaterio aumentan los niveles de éstrogenos , progesterona y gonadotropina.

C En el climaterio descienden los niveles de estrégenos y progesterona y aumenta el nivel de
gonadotropina.

D En el climaterio descienden los niveles de estrogenos y gonadotropina y aumenta el nivel de
progesterona.

73 .- Sefale la respuesta correcta en cuanto a los cuidados en la gestante:

A Los zapatos totalmente planos son los mas recomendables en el embarazo.

B El sujetador debe tener tirantes anchos y no elasticos y la copa debe abarcar todo el tejido mamario.
C La mujer debe empezar a utilizar la faja de maternidad a partir de la segunda mitad de la gestacion.
D

La gestante debe utilizar el cinturon de seguridad de dos puntos, es decir, el que no incluye el cinturon
abdominal , sino solo el transtoracico.
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74 .- La leche materna aporta energia distribuida de 1a siguiente manera:
A 50-55% lo hace en forma de grasa.
B 50-60% como hidratos de carbono.
C 15-20% en forma de proteinas.
D

Todas son falsas.

75 .- La infecci6n puerperal en la que aparece dolor localizado en el hipogastrio, el utero esta blando, la
puérpera refiere dolor a la presiény a la movilizacién, hay fiebre y los loquios tienen un olor fétido y son
de color achocolatado, se denomina:

A Vulvitis.
B Endometritis.
C Vaginitis.
D Salpingooferitis.
76 .- Al examinar a un recien nacido en el primer minuto de vida , se detecta:una frecuencia cardiaca de 110
Ipm, respiracion lenta e irregular, cierta flexion en las extremidades, coloracién del tronco rosada y de

las extremidades azulada y su respuesta a estimulos con gestos y muecas. ¢Qué puntuacion segun el
test de Apgar le corresponde?

A 5
B 6
c 7
D 8

77 .- La fontanela anterior ( seiiale la respueta incorrecta):
A También recibe el nombre de lamboidea.
B Tiene forma romboidal.
C Habitualmente se cierra entre los 12 y 18 meses.
D

Esta situada en la union de las suturas coronal y sagital.

78 .- para prevenir los accidentes infantiles dentro del automovil, seguin la OMS, se recomienda el uso de
sistemas de retencion infantil. Sefale el incorrecto:

A Grupo 0. Para nifios con peso menor de 10kg (hasta 9 meses).
B Grupo 0+. Para nifios con peso menor de 13kg (Hasta 18 meses).
C Grupo 1. Para nifios con peso de 8kg a 18kg (De 8 meses a 4 anos).
D Grupo 2. Para nifios con peso de 15kga 25 kg (De3a6 anos).
79 .- La enfermera, para fomentar la salud bucodental, debe informar a la poblacién con los siguientes
consejos de salud. Todos son correctos excepto uno, ¢De cual se trata?
A Es recomendable cambiar el cepillo de dientes una vez al afio.
B La pasta de dientes tiene que contener fluor.
C Hay que iniciar al cepillado cuando salgan los primeros dientes incisivos.
D

Los cepillos eléctricos son igual de recomendables que los manuales.
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80 .- seguin la escala de Glasgow, un nifio de 7 afos que tiene una frecuencia respiratoria de 22 respiraciones
minuto, contesta con palabras inapropiadas, abre los ojos espontaneamente y localiza el dolor, tiene
una puntuacion:

A
B
C
D

13
11
12
10

81 .- se consideran nifios de bajo peso a los nacidos por debajo de :

A

B
o
D

2300 gramos.
2000 gramos.
2500 gramos.
2700 gramos.

82 .- Respecto a la alimentacién parenteral en nifios, seiiale la respuesta incorrecta:

A

B
c
D

Se prepara en cabinas de flujo laminar.
Se debe manipular con la maxima asepsia.
Se debe mantener en nevera hasta el momento de su administracion.

La osmolaridad limite para la nutricion parenteral por via periférica oscila entre 600-800 mOsm/I.

83 .- se le ha colocado a un nifio una SNG (sonda nasogastrica) de silicona. Seiiale la respuesta incorrecta
sobre este tipo de sondas:

A

B
Cc
D

No se endurece en presencia de jugos digestivos.

Es un material biocompatible y no toxico.

Requiere recambio mensual.

Son bien toleradas por el nifio porque no irritan el tramo nasofaringeo.

84 .- | as medidas de aislamiento para prevenir o disminuir el riesgo de enfermedades por inhalacién de
gotitas con un tamafio menor o igual a 5 micras se aplican en pacientes con diagnéstico presuntivo o
confirmado de:

A
B
Cc
D

Meningitis por miningococo, varicela, tuberculosis pulmonar y herpes zoster
Estreptococo grupo A, parvovirus B19, sarampion y varicela
Sarampion, varicela, tuberculosis pulmonar y herpes zoster diseminado

Meningitis, tuberculosis pulmonar, neumonias y paperas

85 .- para que se produzca una infeccion y se transmita a otros huéspedes, es necesaria la existencia de una
cadena de transmision que se divide en diferentes escalones:

A

B
c
D

Reservorio y fuente de infeccion
Mecanismo de transmision
Poblacion susceptible

Todas las respuestas son correctas
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86 .- ; Cual NO es una complicacién asociada a la inmovilidad en el anciano?

A
B
C
D

Anabolismo proteico
Osteroporosis
Estasis urinario
Atelectasias

87 .- por sindrome de inmovilismo entendemos:

A

C
D

Descenso de la capacidad para desempefar las actividades de la vida diaria por deterioro de las
funciones motoras

Descenso de la capacidad para desempeniar las actividades de la vida diaria por deterioro de las
funciones cognitivas

ay b son falsas
Estado de postracién producido tras una infeccion sistémica grave

88 .- Segun la OMS, la caida es la consecuencia de:

A

B
c
D

El envejecimiento patolégico
Un desequilibrio entre factores intrinsecos y extrinsecos
Cualquier acontecimiento que precipite a la persona al suelo contra su voluntad

La osteoporosis y la fragilidad del anciano

89 .- Entre los objetivos del Plan Gerontolégico Nacional, encontramos

A
B
c
D

Promover la salud de los mayores y mejorar su bienestar bio-psico-social

Fomento del ocio
Garantizar el estudio, la investigacion y la formacién permanente sobre temas relacionado con la vejez

Todas son ciertas

90 .- |_a OMS define los Cuidados Paliativos de la siguiente forma:

A

B

Cc

D

Los CP son un modo de abordar la enfermedad avanzada e incurable que pretende mejorar la calidad
de vida de los pacientes que afrontan una enfermedad como de sus familias, mediante la prevencion y
el alivio del sufrimiento a través de un diagnéstico precoz, una evaluacion adecuada y el oportuno
tratamiento del dolor y de otros problemas tanto fisicos como psicosociales y espirituales.

Asistencia total y activa de los pacientes que no responden al tratamiento curativo. El control del dolor
y de los sintomas, y de los problemas psicolégicos, sociales y espirituales es de la mayor importancia.

En Cuidados Paliativos es clave la Atencién Domiciliaria, que permite una mayor calidad de vida al
paciente en el proceso de morir con dignidad, atendido por su familia en el ambito de la comunidad

Ninguna respuesta es correcta

91 .- En la situacion de enfermedad terminal concurren: Seiiale la respuesta incorrecta

A

B
o
D

Presencia de enfermedad avanzada, progresiva, incurable

Pronostico de vida inferior a © meses

Falta de posibilidades razonables de respuesta al tratamiento especifico

Presencia de numerosos problemas o sintomas intensos, multiples, multifactoriales y cambiantes
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92 .- gefiale la respuesta incorrecta:

A El Acido Acetil Salicilico pertenece al primer escalon de analgésicos utilizado en los pacientes
terminales

B La codeina y tramadol pertenecen al segundo escalon de analgésicos utilizado en pacientes terminales
C La morfina pertenece al tercer escalon de analgésicos utilizado en pacientes terminal

D El paracetamol y la codeina pertenecen a segundo escalon de analgésicos utilizado en pacientes
terminales

93 .- Respecto a la via subcutanea en los pacientes con cuidados paliativos, senale la respuesta incorrecta:
A Menor riesgo de formacion de hematomas.
B Puede durar varios dias, evitando los pinchazos repetidos.
C Es de primera eleccion en situaciones de anasarca.
D

La absorcion es mas lenta, lo que permite una cobertura continua.

94 .- La NANDA nos ofrece varios diagnésticos de enfermeria relacionados con el sindrome del cuidador. No
es uno de ellos:

A Cansancio del rol del cuidador
B Afrontamiento familiar comprometido
C Fatiga

D Conflicto del rol

95 .- Un resultado del test de Fargerstrom de 6 puntos, indica:

>

Dependencia media

B Dependencia fuerte

C Dependencia muy fuerte
D

Ninguna es correcta

96 .- segun la Estrategia del Plan Nacional de Drogas (2009-2016) , entre los grupos de poblacion
beneficiarios de programas y actividades dirigidos a la asistencia e integracion social NO se encuentran

las personas que:

A Consumen drogas y que acuden a la red sanitaria general por problemas relacionados con su
consumo o por otros problemas de salud

B Frecuentan entornos y participan en situaciones donde existe una especial facilidad para el consumo

C Estan afectadas por patologia dual, presentan cuadros comérbidos complicados que se cronifican y
empeoran la evolucion y el pronostico del problema adictivo

D Estén internas en centros penitenciarios o siguiendo programas alternativos al cumplimiento de penas
de prision
97 .- senale los signos de alarma que deben hacer sospechar de la existencia de una situacion de maltrato en
el nifo:
Dermatitis del pafial que no remite al tratamiento.
Lesiones cutaneas multiples.

No asistencia a un control de salud previamente citado.

o 0O o >

Intoxicacién por ansioliticos o antidepresivos.
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98 .- Un proyecto de educacién sanitaria que tiene por objeto facilitar la adquisicion de aptitudes que
permitan detectar los problemas de violencia familiar en los servicios de urgencias, ¢en qué nivel de
prevencién se enmarca?

A Primaria.
B Secundaria.
C Terciaria.
D

Cuaternaria

99 .- seiiale los mecanismos compensadores que se activan durante el shock:
A Redistribucién de liquidos y salida del agua hacia el espacio intersticial.
B Retencion de sodio y excrecion de agua por via renal.
C Vasoconstriccion periférica selectiva.
D

By C son correctas.

100 .- | 3 maniobra denominada frente-mentén, se realiza colocando una mano en la frente para echar la
cabeza hacia atras, hiperextendiendo el cuello y la punta de los dedos de la otra elevando el menton,
¢cual es su finalidad?

A Para comprobar las lesiones en la columna vertebral.
B Para desobstruir la via aérea de cuerpos extranos.
C Para abrir la via aérea.

D Para evitar lesiones en la columna cervical.

101.- |5 hiperoxia o toxicidad por oxigeno puede provocar signos y sintomas como:
A Dolor subesternal
B Parestesias de las extremidades
C Disneay dificultad respiratoria progresivas
D Todas son correctas

102 .- Contraindicaciones en la colocacion de un cateter central con reservorio. Indique la respuesta
incorrecta

A Fiebre de origen desconocido

B Sospecha de infeccion

C No utilizar para extracciones sanguineas

D Reaccion alérgica conocida a los materiales

103 .- ; cual es la primera medida que debemos adoptar ante la victima de un incendio?
A Apartar y/o proteger a la victima de la agresion térmica
B Realizar meticulosamente exploracion fisica
C Iniciar el aporte de liquidos
D

Asegurar la via aerea
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En una emergencia colectiva, se debe de tener claro que:

A

B
C
D

Los puestos médicos avanzados se colocararan siempre dentro de la zona de rescate
El objetivo no es asegurar |a supervivencia de la poblacion siniestrada, sino la evacuacion.
La prioridad asistencial sera la posibilidad de supervivencia, no la gravedad de los afectados

La existencia de victimas no es la principal justificacion de su intervencion

¢Como deben conservarse los farmacos termolabiles?

A

B
o
D

En frigorifico
A temperatura ambiente
Bajo una fuente de calor

En el botiquin

¢Cual es el antidoto de eleccion contra una intoxicacion por metanol?

A
B
Cc
D

Adrenalina
Corticoides
Diazepam
Ac. Folinico

¢Cual de los siguientes tipos de farmacos se pueden administrar por via genitourinaria/vaginal?

A
B
Cc
D

Citostaticos
Soluciones fisiologicas
Soluciones de glicina

Todos los anteriores

¢£Qué caracteristica no es cierta en relacion a los farmacos administrados por via oral?

A

B
c
D

Son de absorcién rapida
Son seguros
Son cémodos de administrar y tomar

Son econémicos

¢Cual de los siguientes problemas estan asociados a una carencia de vitamina B2 (Riboflavina)?

A

B
c
D

Falta de atencién, apatia, bajo rendimiento

Trastornos mentales

Disminucion de las defensas y retraso en el crecimiento
Inflamacion de las encias, anemia y trastornos dermatolégicos
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110 .- yn paciente afectado de insuficiencia renal cronica, debe tomar una dieta:

A

B
C
D

Hipoglucemiante
Hiperproteica
Hipoproteica

Hipocaldrica

11 .- ¢ Qué dieta es adecuada para un paciente con insuficiencia cardiaca congestiva?

A

B
Cc
D

Dieta hiposoédica

Dieta hiperproteica

Dieta pobre en grasas saturadas
Dieta blanda

12 .- ;En qué posicion se debe poner a un paciente para colocarle una sonda nasogastrica?

A

B
C
D

Posicion de Sims
Posicion de Fowler
Dectibito lateral derecho

Decubito lateral izquierdo

113 .- La duracién de las convulsiones es desde :

A

B
o
D

La fase tonica hasta la aparicion de la conciencia.
La fase clénica hasta la relajacion.
Los primeros movimientos corporales hasta la fase postictal.

La aparicion del aura hasta la fase de relajacion.

114 .- ponde se localiza un hematoma subdural :

A

B
C
D

Entre el craneo y la duramadre.
Entre la duramadre y la aracnoides.
Entre la aracnoides y la superficie cerebral.

Entre el 16bulo temporal y la tienda del cerebelo.

115 .- Sefnale cual de las siguientes caracteristicas NO pertenece a un asma moderada

A

B
Cc
D

Mas de una crisis por semana
Puede despertarse por la noche por tos o sibilancias
Distrés respiratorio

Tolerancia reducida al ejercicio
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116 .- | a Escala de Sadoul valora:

A

B
Cc
D

La disnea paroxistica
La hemoptisis
Los grados de disnea

Todas las respuestas son falsas

117 .- En 1a oxigenoterapia, son sistemas de bajo flujo: Indique la incorrecta

A
B
C
D

Mascarilla simple
Tienda de oxigeno
Mascarillas de traqueotomia

Mascarilla Venturi

118 .- Indique que actividades de enfermeria se deben realizar en el tromboembolismo pulmonar:

A

B
Cc
D

Elevar la cama del paciente a una posicion semi-fowler
Canalizar una via periférica
Colocar equipo para la medicion de presion venosa central

Todas son correctas

119 .- En cuanto a la Tension Arterial, podemos decir:

A
B

Cc

D

La presién ejercida durante la sistole cardiaca, es la presion maxima o Tension Arterial sistolica

La Tensién Arterial en los miembros inferiores es mas elevada que en los miembros superiores (
aproximadamente 10-40 mg Hg)

El manguito de presion tiene que ocupar 2/3 partes de la longitud del brazo, 2 6 3 cm por encima de la
flexura del codo

Todas las respuestas son ciertas

120 .- yn paciente con Infarto de miocardio lateral, presentara una obstruccion a nivel de la arteria:

A

B
Cc
D

Coronaria derecha
Descendente anterior
Descendente posterior

Circunfleja

121 .- ¢Para qué se utiliza la tabla de Framingham?

A

B
C
D

Para valorar el grado de dependencia a tabaco

Para valorar el grado de dependencia de un neonato a las drogas
Para determinar el riesgo cardiovascular

Para determinar el riesgo de isquemia cerebral
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122 .- Aun paciente diagnésticado de angina de pecho NO le recomendara:

A Alternar la actividad con pericdos de reposo

B Tomar nitroglicerina oral por las mafianas

Cc
D

Evitar el frio extremo

Seguir una dieta rica en fibra

123 .- | a fase de vaciado de la vejiga se produce por:

A

B
C
D

La relajacion del musculo detrusor.
La contraccion del musculo detrusor.
La contraccion del trigono.

La contraccion del esfinter externo.

124 .- , Qué posicién quirdrgica se utiliza para la cirugia renal?

A

B
C
D

Fowler.

Sims.

Karke.

Tredelenburg invertido.

125 .- ; Como se define el principio basico de la dialisis cuando decimos que "los solutos de las soluciones
van del compartimento de mayor concentracion al de menor hasta que sus concentraciones son
iguales?

A
B
c
D

Conveccion.
Osmosis.
Difusion.

Conclusién.

126 .- | a insuficiencia renal caracterizada por el aumento de la permeabilidad glomerular y manifestado por
una proteinuria masiva se denomina:

A
B
Cc
D

Sindrome nefritico.
Sindrome nefrético.
Sindrome de Marfan.
Sindrome urémico.

127 .- pe las siguientes afirmaciones, indique la falsa:

A
B

C

El efecto Somogy es una hipoglucemia producida por un efecto rebote

Para comprobar si es un efecto Somogy, hay que comprobar si existe hipoglucemia entre las 2 y las 4
de la madrugada

El fenomeno Alba, consiste en una hiperglucemia producida por la secrecién de hormonas del
crecimiento y cortisol a lo largo de la noche

Ay B son falsas
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128 .- Entre las manifestaciones clinicas del hipertiroidismo se encuentran:
A Bradicardia
B Taquicardia
C Piel secay fria
D Ay C son correctas

129 .- i Por qué elegir los vendaje funcionales?

A Porque el movimiento ilimitado mejora las lesiones

B Porque el movimiento ayuda a la mejora de las lesiones
C Porque la inmovilidad funcional mejora las lesiones
D

Porque los vendajes funcionales reposan las estructuras no lesionadas

130 .- ; A qué diagnostico de enfermeria de clasificacion NANDA corresponde la siguiente definicion:”
Vulnerable al deterioro de los sistemas corporales a consecuencia de la inactividad musculoesquelética
prescrita o inevitable, que puede comprometer la salud" ?

A Deterioro de la ambulacion

B Intolerancia a la actividad

C Riesgo de sindrome de desuso
D

Riesgo de traumatismo

131 .- La enfermedad de Crohn suele afectar particularmente:
A Al yeyuno.
B Al apéendice.
C Alileon.
D

Al pancreas.

132 .- pentro de los cuidados a un paciente que se le ha realizado un transito baritado (papilla de bario) para el
estudio del es6fago, no se encuentra:

A Vigilar la aparicion de diarrea producida por la irritacion del bario .
B Vigilar la distension abdominal.

C Vigilar que las heces vuelvan a ser de color marrén normal.

D Vigilar la aparicion o disminucion de ruidos intestinales.

133 .- De los siguientes factores, sefialar cual no es causa de anemia en un paciente con una insuficiencia
renal cronica:

A Produccion inadecuada de eritropoyetina.
B Semivida abreviada de los eritrocitos.

C Tendencia a sangrados del tubo digestivo.
D

Aumento de la eritropoyesis.
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134 .- Una reaccion inmediata a una transfusion puede ser:
A Una hemorragia.
B La hiperpotasemia.
C Laurticaria
D La purpura postransfusional.

135 .- ;Cual es la complicacion mas frecuente en una otitis media?
A Mastoiditis.
B Supuracion.
C Dolor.
D Laberintitis.

136 .- varon de 50 afios que presenta una inflamacion cronica por acimulo de secreciones de la glandula de
Meibomio, nédulo duro, indoloro sin irritaciones. ¢ Cual de las siguientes patologias corresponde con
esta clinica ?

A Orzuelo externo.
B Chalazion.
C Entropion
D Ectropion.

137 .- Usted realiza una valoracién a un paciente oncolégico utilizando la escala Karnofsky y le atribuye los
siguientes criterios, "paciente muy grave, encamado por completo, precisa hospitalizacion y tratamiento
activo” . ¢ Qué puntuacion obtendria teniendo en cuenta la escala utilizada?

A 100
B 80
c 20
DO

138 .- pentro de la clasificacion TNM (Tumor, Glanglio (Node), Metastasis). ¢ Qué indicaria la clasificacion
TINOMO?

A No existe evidencia de tumor primario

B Existe afectacién de los ganglios regionales

C Hay metastasis a distancia

D No hay metastasis a distancia
139 .- A un paciente que se le va a realizar una fistulectomia anal ,;en qué postura quirdrgica tendriamos que

ponerle?

A Sims.

B Decubito prono o ventral.
C Kraske/navaja.
D

Laminectomia.
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140 .- Fases de la anestesia general:
A Inhalacién, intravenosa e intramuscular.
B Urgente, moderada y no urgente.
C Induccion, excitacion, anestesia y relajacion.
D

Todas las anteriores son correctas.

141 .- Los criterios de exclusion en los procedimientos en cirugia menor en Atencion Primaria son:
A Lesiones puramente estéticas
B Alergia a los anestésicos (aunque sea dudosa)
C Lesion sospechosa de malignidad
D

Todas las respuestas son ciertas

142 .- Ep Cirugia Menor, segun su estabilidad, podemos hablar de hilos de suturas reabsorbibles y no
reabsorbibles. Indique cual de estos es reabsorbible.

A Polipropileno

B Polietileno

C Poliglactin (Vicril)
D Poliamida

143 .- |3 apertura de la linea de sutura antes de que la incision haya cicatrizado, se denomina:
Queloide

>

Dehiscencia
C Evisceracion

D Epitelizacién

144 .- pe Ia solucion de Polihexamida podemos afirmar:
A Es una solucién de primera eleccion para el lavado de las heridas
B Se utiliza impregnando gasas y depositandolas en la herida, dejandolas actuar de 10 a 15 minutos

C Debe de utilizarse tantas veces como sea necesario para que todos los depositos de biofilm y tejidos
necréticos se puedan retirar quirdrgicamente

D Todas son falsas
145 .- Existen diferentes métodos para el diagnéstico microbiolégico en las heridas crénicas. Indique la
respuesta correcta:
A Frotis superficial con torunda
B Puncion-aspiracion percutanea
C Biopsia del tejido
D Todas las respuestas son correctas
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146 .- E| namero de nacidos vivos de una comunidad, en un afo, en relaciéon con la poblacién media femenina
susceptible de procrear de ese afio (de 15 a 49 aiios) es:

A Tasa de natalidad anual.

B indice de Swaroop.

C Indice de comparativo de natalidad.

D Tasa global de fecundidad general.
147 .- La relacién de fallecimientos de personas de 50 afios o mas afios, en 1 afio, dividido entre el total de

fallecimientos del afo es:

A indice de Swaroop.

B Indice de Sundbarg.
C Indice de Friz.
D

indice de Burgdofer.

148 .- En el control biologico de la esterilizacion por oxido de etileno, el microorganismo empleado es:
A Togavirus.
B Pneumocystis.
C Bacillus subtillis.
D

Ficomicetos.

149 .- E] apéndice 11 de la guia técnica para la evaluacién y prevencion de los riesgos relacionados con la
exposicion a agentes biolégicos del INSHT (instituto nacional de seguridad e higiene en el trabajo)
contempla los procedimientos de descontaminacion y desinfeccion. Indique la premisa correcta:

A Son métodos especificamente establecidos para destruir los microorganismos: la limpieza, la
desinfeccion y la esterilizacion.

B La limpieza es propiamente un método de desinfeccion, no es requisito imprescindible previo a la
desinfeccion o la esterilizacion.

C La desinfeccion quimica no debe usarse con un objetivo concreto sino como un procedimiento de
rutina.

D Los métodos de esterilizacion mas utilizados son: los procesos térmicos que usan vapor de aguaa
elevada presion y temperatura (autoclave) o calor seco, procesos quimicos y procesos termoquimicos.

150 .- En prevencion de riesgos laborales, se denomina EPI'S:
A A los equipos personales individuales.
A los guantes, a las gafas, mascarillas, cascos y ropa de trabajo en general.

B
C Alos equipos de proteccion individual.
D

A los equipos de prevencion individual.

" PREGUNTAS DERESERVA = *

REGUNTAS DE RESERVA

PREGUN SERV i
ferencia a la clasificacion internacional de atencién primaria (CIAP-2):

151 .- Sefale la respuesta correcta en re

A Se basa en 17 secciones y 7 componentes
B Se basaen 7 secciones y 17 componentes
C Contempla 172 diagnosticos (NANDA)
D Esta estructurado en dominios, clases y conceptos diagnosticos
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162 .- ; Qué estudio sobre el estado de las ciudades de Inglaterra y Gales incidia en la relacion entre pobrezay
enfermedad?

A Informe Chadwick

B Informe Shattuck

C Informe Johan P. Frank
D

Informe Edward Jenner

153 .- Los estudios oficiales de doctorado se regulan en:
Real decreto 99/2011 de 28 de Enero

Real decreto 55/2005 de 21 de Enero
C Real decreto 56/2005 de 21 de Enero
D Ley organica 4/2007 de 12 de Abril

03]

154 .- E| sindrome de hipotension supino es un cuadro que aparece principalmente al final de la gestacion.
Senale la respuesta incorrecta:

A Se debe a la presion que ejerce el Utero gestante sobre la vena cava inferior al situarse la mujer en
decubito lateral izquierdo.

W

Se caracteriza por hipotension , mareo, bradicardia, sudoracion y deisminucion del nivel de conciencia.

(@]

Revierte rapidamente al cambiar a la gestante de posicion.

D Todas son correctas.

155 .- Uno de los siguientes parametros de una gasometria arterial, en un nifo, no es normal:
A HCO3 de 15 mEqg/l.
B PO2de 75 mmHG.
C PHde7,40
D PCO2 de 40 mmHG.

156 .- Excluiremos de la atencion domiciliaria a un paciente inmovilizado, cuando:
A Viva muy lejos
B Se demuestre que pueda ir al Centro de Salud
C Tengamos mucha sobrecarga de trabajo y no podamos ausentarnos del centro
D

Tenga familiares que le atienden

157 .- Seguin la puntuacion obtenida en la Escala de Hamilton, que valora la depresion, sefiale la respuesta
incorrecta:

A De 0-7 Corresponde a estado normal

B De 18-29 Corresponde a estado de depresion mayor
C De 13-17 Corresponde a depresion menor
D

De 30-52 Corresponde a mas que depresion mayor
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158 .- Entre los criterios de definicion del Paciente Mayor Fragil o de Alto Riesgo, se encuentran:
A ACVA con secuelas
B Mayor de 65 afos
C Existencia de deterioro cognitivo
D AyC sonciertas

1589 .- | a insuficiencia renal aguda puede precipitar una hemorragia gastrointestinal debido al aumento de los
niveles de:

A Acido urico.
B Creatinina.
C Urea.

D Amoniaco.

160 .- E| procedimiento terapéutico de la ultrafiltracion se define como:

A Técnica de filtrado de una solucion (sangre) por 6smosis pasiva a través de una membrana
semipermeable.

B Técnica de filtrado de una solucion (sangre) bajo el efecto de un gradiente de presion hidrostatica a
través de una membrana semipermeable.

C Técnica de filtrado de una solucion (sangre) por efecto de arrastre proteico glomerular a través de una
membrana semipermeable.

D Teécnica de filtrado de una solucion (sangre) por hidrolisis pasiva a través de una membrana
semipermeable.
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